

## 我省县级医院骨干医(护)师培训基地成立

# 每年免费为县级医院培养千名骨干

□据 新华社

记者21日从省卫生厅获悉,我省目前专门成立了河南省县级医院骨干医(护)师培训基地,全省每年将有千名医(护)师接受免费培训。

经省卫生厅批准,我省唯一的县级医院骨干医(护)师培

基地设在省人民医院。该基地将投入千万元,计划每年免费为全省县级医院培养1000名骨干医(护)师。

培训模式将实行“一对一”专业导师制,为每名业务骨干量身制订培训计划。通过理论授课、现场模拟训练、教学查房、病例讨论及技术师范等形式,着重加强学员在

医学理论、临床技能和技术专长等方面的学习,从而使学员提高临床分析和思维能力,具备适宜的专业操作技能,能独立处理本专业的常见病及一些疑难病症。

另外,在培训期间实行“两免一奖”,即免除参训人员的进修费、住宿费,对表现突出、成绩优异的参训人员给予奖励。



## 留守儿童的新学期

20日,驻马店市新蔡县凯旋双语实验学校开学,千余名留守儿童走进校园,开始了新学期校园生活。据介绍,该校90%以上的学生为留守儿童,学校将针对这一特点,着力对他们进行兴趣、爱心、环保意识的培养,并开展亲子、礼仪、孝心等教育。学校还将设立心理咨询室和亲情热线,并聘请了生活老师对学生进行特岗护理,确保孩子们健康快乐成长。(新华社发)



## 一辆电动车 救了一条命

### 郑州4岁孩子从9楼坠落,被电动车托住仅受轻微伤

□据 新华网

孩子从9楼坠落,仅脸部、身体有轻微擦伤,对于他的父母而言,很难用“幸”或“不幸”来描述,而对于见证了一切旁观者来说,“这简直就是奇迹”。

19日10时许,郑州市金水公安分局9号院,居民王女士刚从诊所回来,走到2号楼时,她听到了孩子的哭声。很快,在该楼3单元楼下的停车场上,她发现一个穿着蓝色棉袄的孩子,衣服被挂在电动车的车把上,整个人被吊在车前,孩子边哭边扭动身体,孩子脸上有很多血,眼睛也淤肿着。

“是谁虐待了孩子?”王女士说,这是自己的第一反应,于是连忙上前抱起孩子,用自己的羽绒服

把孩子包了起来。抱着他,王女士小心翼翼地问孩子住哪里,父母是谁。没想到孩子的意识十分清楚,一一都能回答上来。顺着孩子所指的位置,王女士抬起头,发现电动车上方,9楼的一扇窗户大开着。

“从9楼掉下来的?”王女士不大相信,但是物业工作人员随即核实了孩子确实住在9楼。担心孩子有内伤,她立刻把孩子平放在地上,并拨打110、120求助。几分钟后,急救车把孩子拉走了。

回到家里半个小时后,王女士的手依然有些哆嗦,“这简直就是奇迹”。

在2号楼3单元2楼工作的周先生,更是觉得一切似乎早已注定。

过年前,平时开车上下班的周

先生将一辆绿色的电动车停在了楼下,以便在高峰时段外出办公,但事实上,车子放在那里就没动过,“好像放在那儿就是为了救这孩子一样”。

随后,记者赶往河南省中医院。从9楼掉下来的孩子翔翔(化名)正躺在病床上,哭着说:“鼻子痒,妈妈,挠挠……”在他的左眼处有一大块儿淤青,他的鼻子上还有一道三四厘米长的划伤。

经过CT检查,孩子的颅脑及全身脏器都没有大问题,目前发现的伤势仅仅是面部挫伤、软组织损伤以及肺部轻微挫伤,唯一令人担心的就是他睁不开左眼。

20日下午,记者再次从翔翔的家人处得知,翔翔的左眼已经能睁开了,而且瞳孔有反应,问题不大。

辛卯年拜祖大典期间

## 国宝莲鹤方壶将回归新郑展出



国宝莲鹤方壶(资料图片)

□据《郑州晚报》

“三月三,拜轩辕。”4月5日,辛卯年三月初三,黄帝故里拜祖大典将隆重举行。拜祖大典期间,国宝莲鹤方壶将回归新郑展出。

拜祖大典当天,从新郑市东入市口至黄帝故里景区,沿线将营造浓郁的舞龙舞狮迎亲氛围。从新郑市轩辕路东人口处至中华姓氏广场,将安排群众欢迎表演队伍。黄帝故里景区的中华姓氏广场,将组织大型文艺表演,营造隆重热烈喜庆的迎亲氛围。在中华姓氏广场鼎坛南侧将设置迎亲点,举行迎

亲仪式。在黄帝故里景区的汉阙处,将举行洗尘仪式,为参加大典的贵宾沐浴洗尘、佩戴黄帝丝巾。随后,贵宾由礼兵引领步入大典主会场。

拜祖仪式共有9项议程:肃立鸣炮(21响)、敬献花篮(9个花篮)、净手(9柱香)、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和。

1923年8月25日,国宝莲鹤方壶出土于新郑李家楼。在新郑出土88年后,4月3日~4月5日,国宝莲鹤方壶回归故里展将在新郑举行。

## 送快递撞上公交 千斤顶救出伤者

事故发生在斑马线上,原本可以避免

□据《郑州晚报》

20日16时许,郑州市的一辆公交车在棉纺路郑州四棉大门口斑马线上,与一个骑电动车的人撞在一起,电动车连人带人被卡在车下,公交车的女司机被吓得手忙脚乱。

记者赶到现场,看到消防队员正从消防车上向下卸千斤顶。

目击者赵先生说:“这趟公交车由西向东行驶着,骑车的男子由南向北前进,两辆车跑得都不慢,公交车当时刹了车,但没有错过

去。”所幸,公交车卡住电动车后刚好刹住,骑车人的上半身露在外边,没有造成更严重的后果。

消防队员到场观察情况后,立即抬出了他们专用的大马力千斤顶。随着千斤顶一点点抬高,两名消防队员和民警一起把车下的男子拉了出来,送往郑州市中医院救治。

据了解,伤者姓许,是快递员,当时正赶着送一个快递包裹。

“事故发生时,《道路交通安全法》中明确规定,机动车过斑马线前要减速慢行,很多司机忽视了这条规定。”现场的交警称。

## 一家饭店起火 三家饭店遭殃

事发商丘市团结东路,幸无人员伤亡

□据《京九晚报》

因为电线相连、后厨挨边,20日下午,商丘市团结东路3家相邻的饭店上演了“火烧连营”的惊心一幕。

20日17时30分,记者赶到事发现场时,浓烟正不断从路南侧的听隆小厨、一品小厨和小四川3家饭店里冒出来,3辆消防车停靠在路边,饭店内浓烟滚滚。

“饭店里还有液化气罐呢!”

一饭店服务员说。很快,9个还冒着热气的液化气罐陆续被消防队员拎了出来。

“我看到火顺着电线烧过来了。”小四川饭店老板说,火是从听隆小厨的后厨开始烧起来的,火势很快就顺着电线蔓延到了相邻的一品小厨的后厨。由于扑救及时,位于最东侧的小四川饭店内虽然也是浓烟滚滚,但无大火。

据了解,由于扑救及时,这场火并未造成人员伤亡和太大损失。